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“ใครกล้าฟันธง...เลือกตั้งนายก อบจ. ปทุมธานี 2567” 
 

              เรียน  บรรณาธิการบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลกำรส ำรวจของประชำชน เร่ือง “ใครกล้า 
ฟันธง...เลือกตั้งนายก อบจ. ปทุมธานี 2567” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 11-12 มิถุนำยน 2567 จำกประชำชนท่ีมีอำยุ 18 ปีขึ้นไป ซ่ึงมีภูมิล ำเนำ
ตำมทะเบียนบำ้นอยู่ในจงัหวดัปทุมธำนี กระจำยทุกระดบักำรศึกษำ อำชีพ และรำยได ้รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,067 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบักำรเลือกตั้ง
นำยกองค์กำรบริหำรส่วนจังหวัดปทุมธำนี  ซ่ึ งส ำนักงำนคณะกรรมกำรกำรเลือกตั้ ง (กกต.) ได้ก ำหนดวันลงคะแนนเสียงเลือกตั้ ง 
ในวนัอำทิตยท่ี์ 30 มิถุนำยน 2567 กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอย่ำงโดยใชค้วำมน่ำจะเป็นจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั (Master Sample) 
ของ “นิดำ้โพล” สุ่มตวัอย่ำงแบบหลำยขั้นตอน (Multi-stage Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ 
ร้อยละ 95.0 
 จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมถึงบุคคลท่ีจะสนับสนุนให้เป็นนำยกองค์กำรบริหำรส่วนจงัหวดัปทุมธำนี ในกำรเลือกตั้งคร้ังน้ี พบว่ำ ตวัอย่ำง  
ร้อยละ 31.87 ระบุว่ำเป็น  พล.ต.ท.ค ำรณวิทย์ ธูปกระจ่ำง รองลงมำ ร้อยละ 28.68 ระบุว่ำเป็น นำยชำญ พวงเพ็ชร์ ร้อยละ 17.43 ระบุว่ำ  
จะไปลงคะแนนไม่เลือกใคร ร้อยละ 8.98 ระบุว่ำ ยงัไม่ตดัสินใจ ร้อยละ 4.22 ระบุว่ำ จะไม่ไปลงคะแนน ร้อยละ 3.19 ระบุว่ำเป็น นำยนพดล  
ลดัดำแยม้ ร้อยละ 1.97 ระบุว่ำเป็น นำยอธิวฒัน์ สอนเนย และร้อยละ 3.66 ระบุว่ำ ไม่ตอบ 
  ท้ำยท่ีสุดเม่ือถำมถึงผลกระทบต่อกำรตัดสินใจเลือกนำยกองค์กำรบริหำรส่วนจังหวัดปทุมธำนี  จำกกรณีท่ี  ทักษิณ ชินวัตร  
เดินทำงไปจงัหวดัปทุมธำนี พบว่ำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 81.91 ระบุว่ำ ไม่ส่งผลกระทบเลย รองลงมำ ร้อยละ 5.25 ระบุว่ำ ไม่ค่อยส่งผลกระทบ ร้อยละ 
5.06 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งส่งผลกระทบ ร้อยละ 3.56 ระบุว่ำ ส่งผลกระทบอยำ่งมำก และร้อยละ 4.22 ระบุว่ำ ไม่ตอบ 

เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบว่ำ ตวัอยำ่งทั้งหมดมีภูมิล ำเนำตำมทะเบียนบำ้นอยูใ่นจงัหวดัปทุมธำนี ตวัอยำ่ง ร้อยละ 18.28 
มีภูมิล ำเนำอยู่ในอ ำเภอเมืองปทุมธำนี ร้อยละ 4.59 อ ำเภอสำมโคก ร้อยละ 5.62 อ ำเภอลำดหลุมแก้ว ร้อยละ 23.06 อ ำเภอคลองหลวง  
ร้อยละ 23.34 อ ำเภอล ำลูกกำ ร้อยละ 20.71 อ ำเภอธัญบุรี และร้อยละ 4.40 อ ำเภอหนองเสือ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 44.52 เป็นเพศชำย และร้อยละ 55.48 
เป็นเพศหญิง  

ตัวอย่ำง ร้อยละ 12.00 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 18.84 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 19.49 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 27.55 อำยุ 46-59 ปี และร้อยละ 
22.12 อำยุ 60 ปีขึ้นไป ตัวอย่ำง ร้อยละ 96.72  นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 2.53 นับถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.75 นับถือศำสนำคริสต์  
และศำสนำอื่น ๆ 

ตัวอย่ำง ร้อยละ 36.93 สถำนภำพโสด ร้อยละ 60.54 สมรส และร้อยละ 2.53 หม้ำย หย่ำร้ำง แยกกันอยู่  ตัวอย่ำง  ร้อยละ 17.14                 
จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ ร้อยละ 34.68 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 8.25 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ         
ร้อยละ 34.68 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 5.25 จบกำรศึกษำสูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 

ตวัอย่ำง ร้อยละ 7.59 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 24.94 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ร้อยละ 26.90 
ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 1.59 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 14.43 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 
ร้อยละ 20.24 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุว่ำงงำน และร้อยละ 4.31 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  
 ตัวอย่ำง  ร้อยละ 22.02 ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 11.06 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000 บำท ร้อยละ 35.33 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน  
10,001-20,000 บำท ร้อยละ 11.15 รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 5.54 รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 5.90  
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 40,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 9.00 ไม่ระบุรำยได ้
 
 

 

วันอาทิตย์ท่ี 16 มิถนุายน พ.ศ. 2567 
ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail: nida_poll@nida.ac.th 

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 
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1. หากวันนีเ้ป็นวันเลือกตั้งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด (อบจ.) ปทุมธานี ท่านจะเลือกใครเป็นนายก อบจ. 

บุคคลท่ีจะสนับสนุนให้เป็นนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี ในการเลือกตั้งคร้ังนี้ ร้อยละ 
พล.ต.ท.ค ำรณวิทย ์ธูปกระจ่ำง  31.87 
นำยชำญ พวงเพช็ร์  28.68 
จะไปลงคะแนนไม่เลือกใคร 17.43 
ยงัไม่ตดัสินใจ 8.98 
จะไม่ไปลงคะแนน 4.22 
นำยนพดล ลดัดำแยม้ 3.19 
นำยอธิวฒัน์ สอนเนย 1.97 
ไม่ตอบ 3.66 

รวม 100.00 
 
2. การเดินทางไปจังหวัดปทุมธานีของ ทักษิณ ชินวัตร เม่ือวันที่ 8 มิถุนายน ท่ีผ่านมา ส่งผลกระทบต่อการตัดสินใจเลือก 
    นายก อบจ. ปทุมธาน ีของท่านหรือไม่  

ผลกระทบต่อการตัดสินใจเลือกนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี 
จากกรณีที่ ทักษณิ ชินวัตร เดินทางไปจังหวัดปทุมธานี 

ร้อยละ 

ไม่ส่งผลกระทบเลย 81.91 
ไม่ค่อยส่งผลกระทบ  5.25 
ค่อนขำ้งส่งผลกระทบ 5.06 
ส่งผลกระทบอยำ่งมำก 3.56 
ไม่ตอบ  4.22 

รวม 100.00 
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ลักษณะทั่วไปของตัวอย่าง 

 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอ าเภอ 
อ าเภอ จ านวน ร้อยละ 

เมืองปทุมธำนี 195 18.28 
สำมโคก 49 4.59 
ลำดหลุมแกว้ 60 5.62 
คลองหลวง 246 23.06 
ล ำลูกกำ 249 23.34 
ธญับุรี 221 20.71 
หนองเสือ 47 4.40 

รวม 1,067 100.00 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 475 44.52 
หญิง 592 55.48 

รวม 1,067 100.00 
 
ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18-25 ปี 128 12.00 
26-35 ปี 201 18.84 
36-45 ปี 208 19.49 
46-59 ปี 294 27.55 
60 ปีขึ้นไป 236 22.12 

รวม 1,067 100.00 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 1,032 96.72 
อิสลำม 27 2.53 
คริสต ์และศำสนำอื่น ๆ  8 0.75 

รวม 1,067 100.00 
 
ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 394 36.93 
สมรส 646 60.54 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 27 2.53 

รวม 1,067 100.00 
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ตารางท่ี 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ 183 17.14 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 370 34.68 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 88 8.25 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 370 34.68 
สูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 56 5.25 

รวม 1,067 100.00 
 

ลักษณะทั่วไปของตัวอย่าง (ต่อ) 
 
ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลัก 

อาชีพหลัก จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 81 7.59 
พนกังำนเอกชน 266 24.94 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 287 26.90 
เกษตรกร/ประมง 17 1.59 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 154 14.43 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุว่ำงงำน 216 20.24 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 46 4.31 

รวม 1,067 100.00 
 
ตารางท่ี 8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลี่ยต่อเดือน 

รายได้เฉลี่ยต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 235 22.02 
ไม่เกิน 10,000 บำท 118 11.06 
10,001-20,000 บำท 377 35.33 
20,001-30,000 บำท 119 11.15 
30,001-40,000 บำท 59 5.54 
40,001 บำทขึ้นไป 63 5.90 
ไม่ระบ ุ 96 9.00 

รวม 1,067 100.00 
 

 
 

 
 


